



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

Округ № 18

# ДЕЛА ИЛЮДИ

ИТОГИ РАБОТЫ ДЕПУТАТА ЗА 2017 ГОД

Дмитрий АСАНЦЕВ

ИНТЕРВЬЮ

## Мы работаем одной командой

**Дмитрий Владимирович, к завершению близится 2017 год. С какими результатами город подходит к следующему, 2018 году?**

– 2017 год стал активным и продуктивным. Нам удалось в полном объеме решить задачи, которые были запланированы в этом году, а также привлечь дополнительные средства – 840 млн рублей из области. Они были направлены на благоустройство придомовых территорий, ремонт автодорог, замену и ремонт городского электротранспорта, который особенно остро нуждается в дополнительном финансировании. В 2017 году в Новосибирске было сдано в эксплуатацию сразу две школы. Учебные учреждения были построены при софинансировании из городского, областного и федерального бюджетов. Помимо прочего начали свою работу два новых детских сада. Безусловно, объемы строительства дошкольных учреждений в 2017-м несравнимы с прежними годами, когда в городе вводили по несколько детских садов, однако мы не оставляем это направление работы. И если вопрос с детскими садами, особенно для детей в возрасте от 3 до 7 лет, практически решен, город продолжает остро нуждаться в новых школах.

Безусловно, одним из основных направлений депутатской деятельности остается выполнение наказов. В настоящий момент в городе полностью реализовано 167 наказов. По фактическому отчету в феврале следующего года мы ожидаем увеличения показателя до 300 выполненных наказов.

Среди них: ремонт детских садов, школ, досуговых и культурных учреждений, благоустройство придомовых территорий, асфальтирование дорог, освещение, установка детских городков и спортивных площадок.

**В части решений этот год был непростым и резонансным – общественность и депутатский корпус активно обсуждали сразу несколько знаковых тем. Какие из них, на ваш взгляд, стали самыми актуальными?**

– Это действительно так. Одной из таких тем стала попытка повышения тарифов ЖКХ. В начале года стало известно, что тарифы могут увеличиться на 15–20%. Эта информация была воспринята общественностью негативно. В результате активной позиции горсовета и горожан губернатор отозвал свое распоряжение. В итоге повышение тарифов произошло в рамках 4%, рекомендованных Правительством Российской Федерации. К слову, первоначально Совет депутатов поддержал инициативу главы региона по повышению. Для этого были и остаются на настоящий

момент объективные предпосылки: по оценке специалистов, сети действительно крайне изношены и требуют комплексного ремонта. Средств, которые на эти цели закладывают в инвестиционные программы предприятия «СИБЭКО» и «Горводоканал», катастрофически не хватает, а актуальный тариф ЖКХ не покрывает всех потребностей. Тем не менее, ориентируясь на мнение горожан, я и депутатский корпус приняли решение обратиться к губернатору с предложением отозвать распоряжение и принять его вновь, но уже со значительно сниженным показателем. Как бы то ни было, для некоторых семей увеличение платы за услуги ЖКХ даже на 300 рублей является существенным. Губернатор поддержал наше предложение и учел мнение горожан.

**Также достаточно остро стоял вопрос о строительстве новой ледовой арены. Какова позиция горсовета на этот счет?**

– Позиция Совета депутатов города Новосибирска проста и понятна: новый ледовый дворец спорта необходим городу, однако его строительство должно быть взвешенным и не создавать дополнительные проблемы для людей. Поясню детально. Первоначально возведение нового ЛДС планировалось в районе рекреационной зоны на Горской. Согласно городскому генплану, эта территория должна стать полноценной парковой зоной наподобие Бутринской рощи или Заельцовского парка. Здесь планировалось строительство новой станции метро «Спортивная». Инвестор был готов строить ЛДС, однако с условием: компании необходимо допол-

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА  
630099, г.Новосибирск - 99  
Красный пр., 34  
т. 2 27-43-33

от 14.12.2016 № 043-4/05016  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_ г.

Уважаемый Владимир Филиппович!

При проведении 12 сессии Совета депутатов города Новосибирска принято решение Совета депутатов города Новосибирска от 02.12.2016 № 319 «О согласовании проекта постановления Губернатора Новосибирской области «О предельных (максимальных) индексах изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Новосибирской области на 2017 год» (далее – решение от 02.12.2016 № 319).

Однако, после принятия решения от 02.12.2016 № 319 как в Совет депутатов города Новосибирска, так и в депутатские объединения в Совете депутатов города Новосибирска «Единая Россия» и «КПРФ», поступает большое количество обращений граждан, а также инициативных групп, в которых жители, выражают мнение о невозможности увеличения тарифов на коммунальные услуги, учитывая сложное финансовое состояние, рост цен на товары первой необходимости, отсутствие индексации заработных плат. Так же данная тема крайне негативно обсуждается в средствах массовой информации, социальных сетях.

Указанные выше факты могут привести к наступлению неблагоприятных последствий и к социальной нестабильности в городе Новосибирске.

В связи с чем, на сегодняшний день прослеживается необходимость отмены решения от 02.12.2016 № 319.

На основании вышеизложенного, просим Вас не утверждать предельный (максимальный) индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Новосибирской области на 2017 год для города Новосибирска в размере 15 % с 1 июля 2017 года и рассмотреть возможность перевнесения в Совет депутатов города Новосибирска соответствующего проекта постановления, учитывая значительное уменьшение индекса.

Председатель Совета депутатов  
города Новосибирска

Д. В. Асанцев



### Личное дело

**Дмитрий Владимирович Асанцев.**

- Родился 7 февраля 1968 года в Иркутске. С 1969 года живет в Новосибирске. Здесь окончил среднюю школу № 171 и поступил в Новосибирский электротехнический институт (факультет приборных устройств) на специальность «Инженер-механик».
- В 1986 году был призван в армию, отслужил 2 года в одной из частей, дислоцированных в Монголии.
- С 13 лет занимается каратэ. Со спортом связана значительная часть жизни: параллельно с учебой тренировался, неоднократно становился призером российских и международных соревнований.
- С 1989 года занялся тренерской работой. В 1992 году по приглашению Всероссийской Федерации каратэ перешел на судейскую работу.
- Является обладателем звания рефери категории А Всемирной Федерации каратэ.
- Спортивные достижения неразрывно связаны с Новосибирской региональной организацией «Спортивно-профессиональный клуб «Успех», которая сегодня широко известна любителям каратэ в России и за рубежом. Десятки воспитанников клуба являются победителями и призерами первенств России, Европы, мира. С 1994 по 2012 год был президентом этого клуба.
- С 2002 по 2010 год – президент Новосибирского городского общественного фонда поддержки социальных инициатив «Общее дело».
- В 2005 году Дмитрий Владимирович избран депутатом городского совета Новосибирска. В 2010 и 2015 гг. избиратели вновь доверили депутату Асанцеву право представлять их интересы в Совете депутатов города Новосибирска.
- В четвертом и пятом созывах Совета депутатов города Новосибирска – заместитель председателя совета.
- С октября 2014 года – председатель Совета депутатов города Новосибирска.

нительно выделить 30 гектаров земли для многоэтажной застройки жильем, а это по нормативам может быть 22 800 жителей и плюс 10 000–12 000 хоккейных болельщиков и около 6000 жителей, которые заселятся в ближайшие два года в уже строящихся домах. Совокупно это столько же людей, сколько живет сейчас на Северо-Чемском, Бугринке, в Малоокриковецком и на Гэстроевской. Депутатский корпус городского совета не согласовал выделение земельного участка под многоэтажное строительство. Для этого есть ряд объективных причин. Первое – отсутствие транспортной развязки. На сегодняшний день Коммунальный мост и улица Немировича-Данченко и так перегружены – в часы пик здесь формируются большие пробки. Только представьте, какой транспортный коллапс возник бы со сдачей в эксплуатацию нового жилья и тем более в дни хоккейных матчей. Так или иначе даже новая станция метро не смогла бы разгрузить массовый поток желающих попасть на игру и будущих жителей микрорайона, так как в вечерние часы пик метро уже перегружено и больший, чем сейчас объем пассажиров оно перевезти не в состоянии.

Еще один немаловажный момент – отсутствие необходимой для жизни инфраструктуры. По законодательству муниципальная власть обязана строить в новых микрорайонах детские сады и школы. В Новосибирске на сегодняшний день не один и не два уже построенных жилых комплекса, которые не имеют необходимой для комфортной жизни инфраструктуры. На наш взгляд, было бы неправильно и несправедливо направить все средства на новый строящийся жилмассив, только потому что здесь планируется появление нового ЛДС. К тому же в бюджете на это просто нет средств. И на картинке Ледового дворца все выглядит очень невинно, в жизни многоэтажек оказалось бы в разы больше и в разы меньше осталось бы зеленых насаждений.

Именно поэтому горсоветом было принято такое принципиальное решение. Мы обращались к жителям города с открытым письмом, не раз подробно аргументировали свою позицию, почему мы против переназонирования этой территории под многоэтажную застройку. Самое главное, необходимо понять, что депутаты единогласно выступают за появление новой ледовой арены, даже на территории Горской. Но эту зону необходимо развивать как парковую – цивилизованную, облагороженную территорию с беговыми дорожками, лавочками, качественным освещением. Зона нового ЛДС должна стать местом притяжения не только поклонников хоккея, но и всех неравнодушных к спорту и активному отдыху жителей Новосибирска.

лагаться ЛДС, и способов софинансирования строительства. Если мы говорим об имиджевой составляющей проекта (изначально новый ЛДС должен был появиться в городе в связи с Молодежным чемпионатом мира по хоккею в 2023 году), то, на мой взгляд, проект мог бы быть реализован за счет федеральных средств. По такой схеме строились спортивные объекты в Сочи, Казани, Красноярске, Екатеринбурге и Нижнем Новгороде. Также нами был предложен следующий порядок реализации проекта: разделить сумму, необходимую на строительство, между тремя бюджетами: федеральным, областным и городским. На наш взгляд, это оптимальная схема. Согласно расчетам, в течение пяти лет ЛДС был бы построен. Что немаловажно, дворец спорта остался бы в собственности области, а не частного инвестора.

Сейчас этот вопрос рассматривает врио губернатора Андрей Травников, который дал распоряжение найти альтернативные площадки. Звучат несколько вариантов: территория вблизи Экспоцентра, территория около городского аэропорта, две площадки в Октябрьском районе: военный городок и сад Мичуринцев.

#### Уже второй год остается актуальной тема строительства четвертого моста...

– Да, этот вопрос не потерял своей актуальности и в 2017 году. В ходе обсуждения сломано немало копий. Но 6 декабря в Москве наконец-то было подписано соглашение с концессионером. Можно долго спорить, насколько удачно выбрано место для строительства, однако я считаю, что стоит довериться специалистам – они провели серьезную работу и детальный расчет всех рисков и выгод, которые получит город от появления новой переправы через Обь. Эксперты отмечают, что с учетом имеющихся дорожных путей и развязок – это самое перспективное место для строительства. Возведение моста в других местах, запланированных по генплану города, «выльется» в значительно большие затраты.

Больше всего споров вызывает оплата проезда по новому мосту. Часто приводят такой аргумент: если мост строится частично за федеральный счет, почему проезд платный? Дело в том, что государственно-частное партнерство для инвесторов такой же бизнес, как и любой другой: инвестор должен вернуть вложенные деньги, а город – получить новый стратегически важный инфраструктурный объект. Вопрос «Почему мы должны платить за использование городского объекта?», безусловно, резонный. Но ведь мы не задумываемся, почему платим за проезд на муниципальном общественном транспорте? Прекрасная идея – пользоваться транспортом бесплатно, так как это куплено на бюджетные деньги, но возникает логичный вопрос: на какие средства будет содержаться автопарк, как его ремонтировать, из каких источников платить заработную плату водителям? Все траты ложатся на бюджет – наши налоги. А есть ли у бюджета возможность закрывать эту статью расходов полностью за счет народных денег? Это большой вопрос. В данном случае у Новосибирска такой возможности нет.

Изначально стоимость проезда по новому мосту на легковом транспорте составляла 153 рубля и порядка 700 рублей – на крупных грузовых автомобилях. В итоге условия, которые принял концессионер, стали лояльнее: 100 рублей для легковых авто, 350 – для грузовиков. Помимо того, что по новым условиям снизилась плата за проезд, уменьшилась общая стоимость строительства и доход инвестора. По оценке специалистов, платный мост будет востребован. Даже если загрузка переправы составит всего 20%, хотя расчетные показатели значительно выше, это позволит существенно разгрузить другие магистрали.

Кому-то необходим комфоркт, кто-то не захочет стоять в пробке.



Проект четвертого моста

городского бюджета. Такие модули многофункциональны – летом там играют в футбол, флорбол и даже большой теннис. Уже прошел аукцион для потенциальных подрядчиков на сумму 3 млн 750 тыс. рублей, однако желающих строить на эти средства не нашлось. Принято решение увеличить сумму до 4 млн 850 тыс. рублей и объявить новый аукцион. Эта сумма определена из затрат на модуль на улице Зорге. Подрядчик должен построить здание с раздевалками, душевыми кабинами, санузлами, разминочным залом и тренерской и сдать его в 2019 году. Депутатский корпус «пролоббировал» в мэрии строительство подобных спортивных сооружений для развития бесплатного дворового спорта во всех районах Новосибирска.



Вручение символического ключа от модуля на Зорге.  
На фото: В. Пак, Д. Асанцев и А. Локоть

#### ФАКТЫ

Спортивные объекты, построенные по наказам и обращениям к депутату Дмитрию Асанцеву на Северо-Чемском жилмассиве:

- Универсальная спортивная площадка возле школы № 64, ул. Чемская, 38 – 1 902 тыс. руб.
- Площадка для стритбола и футбола по улице Комсомольской, 31 – 3 400 тыс. руб.
- Площадка для воркаута по улице Комсомольской, 31 – 580 тыс. руб.
- Площадка для воркаута в «Бугринской роще» – 100 тыс. руб.
- Более 100 комплексов турников и брусьев во дворах района.
- Крытый каток по улице Саввы Кожевникова, 3 – 10 млн руб.
- Установка металлической заградительной сетки безопасности на хоккейной коробке возле дома возле дома по улице Комсомольской, 33 – 200 тыс. руб.
- 38 теннисных столов.
- Спортивные тренажеры во дворах.



Благоустройство на Саввы Кожевникова 5, 7, 9

Реализации и сбору наказов мы уделяем особое внимание. Для нас важно, чтобы территория, на которой проживают люди, была благоустроенной и комфортной: детские сады и школы – современными, дороги – отремонтированными, улицы – освещенными. Словом, благоустройство должно быть комплексным. Вместе с депутатским корпусом всех уровней и администрацией Кировского района мы разрабатываем план развития района, ставим общие цели и добиваемся их реализации.

В своей работе мы тесно взаимодействуем с ТОСами – регулярно встречаемся с активистами, сотрудники фонда «Общее дело» проводят консультации по юридическим вопросам, жилищно-коммунальным, помогают писать гранты на благоустройство территории. Надо сказать, что субсидии и гранты – очень эффективный механизм в решении многих проблем. Например, в этом году на грант Президента РФ Владимира Владимировича Путина, который выиграл фонд поддержки социальных инициатив «Общее дело», построен современный спортивный объект – единственный в своем роде на территории России. На улице Зорге, 107 появился прекрасный теплый двухэтажный модуль рядом с крытой хоккейной коробкой. Теперь все желающие могут не только заниматься хоккеем и фигурным катанием в комфортных условиях, но и переодеваться в тепле. После тренировки спортсмены могут сходить в душ, а на втором этаже есть отличный зал для разминок и тренировок. На эти деньги было также куплено 20 комплектов хоккейной формы для детей. В 2018 году планируется строительство еще одного подобного модуля у нас на Северо-Чемском, рядом с крытым спортивным комплексом на Саввы Кожевникова, на средства



Теплый модуль будет построен на улице Саввы Кожевникова, 3

**Кстати о дворовом спорте. В Кировском районе это направление развивается особенно активно, ведь так?**

– Мы уделяем развитию массового спорта особое внимание. Помимо активного привлечения к занятиям хоккеем, футболом, флорболом и другими видами спорта, мы приглашаем специалистов по workout (уличная силовая гимнастика на тренажерах), которые инструктируют ребят. Это направление сейчас очень популярно. Реконструируем хоккейные коробки. С ребятами занимаются тренеры МУП «Спортивный город». И мы очень рады возрождению легендарного турнира по дворовому хоккею «Золотая шайба». Словом, мы стараемся вывести дворовый спорт на высокий уровень и заинтересовать этим большое количество детей и подростков.



Проект ледового дворца

Есть ли альтернативные варианты в сложившейся ситуации? Появится ли в Новосибирске в ближайшее время новый ледовый дворец?

– Безусловно, мы ищем новые пути решения. Это касается и территории, где мог бы распо-

## Помимо спортивных мероприятий какие направления работы особенно востребованы в округе?

– Традиционно проводим разнообразные акции. Уделяем внимание чистоте территории – участвуем в субботниках. Особое место занимают патриотические мероприятия: военно-спортивная патриотическая эстафета, военная игра «Зарница», где ребята демонстрируют строевую подготовку, проходят полосу препятствий и играют в пейнтбол. На Чемском есть прекрасные музеи, посвященные Великой Отечественной войне, мы чтим нашу историю. Молодежь должна знать и помнить, сколько сил и жизней было положено, чтобы мы росли в мирное время. Это жизненные ориентиры, на которые необходимо равняться.



## Наверняка, как и в любом округе, на территории есть свои «болевые точки»?

– Очень серьезная проблема – недостаток школ. По восемь первых классов в этом году сфор-

мировано в ряде школ Кировского района. Все работают в две смены. А учитывая, что район продолжает стремительно застраиваться, нам необходимо еще как минимум два новых учебных заведения. В Акатуйском жилмассиве школы нет совсем. Дети ходят в 198-ю. «Матрёшкин двор» – нет школы, необходимо добираться на транспорте до школ № 135, 192 или 196. В 2017–2018 учебном году в Кировском районе обучается почти 20 700 детей, что больше по сравнению с прошлым учебным годом на 1300 детей. Строительная компания «Вира-Строй» на условиях государственно-частного партнерства планирует построить школу на 1100 учеников. Проект строительства на улице Виктора Шевелева, 3 прошел экспертизу. Сейчас очень многое зависит от муниципалитета, который следующим этапом должен получить разрешение на строительство и провести конкурс на выбор подрядчика. В случае победы на конкурсе руководство компании планирует начать строительство в 2018 году и завершить в 2019 году за счет собственных средств, естественно, рассчитывая на компенсацию затрат из бюджетов всех уровней. Мы со своей стороны лоббируем привлечение областных средств.

Еще одна «болевая точка» – поликлиники. 26 июля 2017 года правительство НСО опубликовало постановление о создании новых поликлиник в разных районах Новосибирска по концессионному соглашению. К сожалению, ни один инвестор не подал заявку на участие в конкурсе на строительство поликлиник. Но сейчас врио губернатора намерен объявить новый конкурс

с измененными условиями. В Кировском районе депутатский корпус и жители поднимали вопрос о критическом состоянии поликлинического обслуживания 3 года назад. В связи с массовой застройкой территории в ближайшее время население увеличится почти в два раза, ожидающий прирост новоселов – около 100 000 человек. При этом в районе всего три поликлиники, которые уже работают с колоссальной нагрузкой. И мы надеемся, что из семи поликлиник, которые запланированы к строительству в Новосибирске, две построят в Кировском районе. Уже сейчас в документах правительства НСО определены земельные участки и основные параметры будущих учреждений здраво-

охранения. Поликлиника на ул. Краснодарской (район застройки Южно-Чемского жилмассива) для 550 взрослых и 250 детей в смену займет около 11 тыс. кв. м. Поликлиника на ул. Виктора Уса (район застройки Акатуйского жилмассива) рассчитана на 550 взрослых и 250 детей за смену, общая площадь – 10 553 кв. м. Необходимо придумать эффективную модель взаимодействия, которая будет удобна для всех участников концессии. Надеемся, что инвесторы появятся.

## Дмитрий Владимирович, какие планы на 2018 год?

– Мы работаем одной командой, знаем свои задачи и видим цели перед собой. Я уверен, что мы сможем воплотить многое из задуманного. Главное не сдаваться, не опускать руки, а работать и твердо отстаивать свою позицию. Все обязательно получится!



## Наказы, выполненные за 2017 год

- Благоустройство внутридворового проезда по ул. Комсомольской, 25 с обустройством парковочных карманов.
- Восстановлен тротуар от дома по ул. Саввы Кожевникова, 3 до МБОУ СОШ № 196.
- Выполнено строительство дополнительных парковочных карманов по адресу ул. Чигорина, 20.
- Ремонт внутридворового проезда по адресу ул. Оловозаводская, 3.
- Строительство парковочных карманов по адресу ул. Оловозаводская, 43.
- Выполнен ремонт пешеходной дорожки, ведущей в поликлинику, детский сад, школу, в торце дома № 9 по ул. Оловозаводской около 1-го подъезда.
- Установлены спортивные тренажеры и детские игровые формы по адресу ул. Оловозаводская, 27/1.
- Установлено дополнительное игровое и спортивное оборудование по адресу ул. Саввы Кожевникова, 17.
- Произведено расширение дороги возле дома № 7 по ул. Саввы Ко-

- жевникова и ремонт асфальтового покрытия возле мусорных баков.
- Ремонт внутридворовой территории по адресу ул. Саввы Кожевникова, 5.
- Установлен детский городок по адресу ул. Саввы Кожевникова, 7.
- Дополнена игровыми и спортивными формами площадка между домами № 5, № 7, № 9 по ул. Саввы Кожевникова.
- Ремонт спортивного зала с заменой напольного покрытия МБОУ СОШ № 192 по адресу ул. Чигорина, 8.
- Восстановлен ливневый коллектор по ул. Герцена в районе дома № 6.
- Выполнен ремонт дороги с устройством покрытия из органо-минеральной смеси и водоотводных канав по ул. Гэсстроевской.
- Выполнено строительство пешеходного тротуара по ул. Сержанта Коротаева (нечетная сторона) на участке от дома № 1 по ул. Сержанта Коротаева до овощехранилища.
- Произведено асфальтирование территории МКДОУ д/с № 444 по адресу ул. Чигорина, 12а.
- Установлены 34 окна ПВХ на 2-м этаже здания МКДОУ д/с № 507 по адресу ул. Герцена, 14.
- Ремонт ограждения МКДОУ д/с № 275 по адресу ул. Комсомольская, 17 (выполнен частично).
- Ремонт фасада здания МКДОУ д/с № 275 по адресу ул. Комсомольская, 17 (выполнен частично).
- Ремонт группы № 7 МКДОУ д/с № 444 по адресу ул. Чигорина, 12а.
- Капитальный ремонт санузлов в группах 4, 5, 12 в МКДОУ д/с № 494 по адресу ул. Саввы Кожевникова, 13/1.
- Капитальный ремонт, реконструкция пищеблока с заменой оборудования в МБОУ СОШ № 64 по адресу ул. Чемская, 38 (выполнен частично).
- Ремонт дороги по ул. Комсомольской, ул. Тюменской с восстановлением ливневой канализации.
- Организован дополнительный транспортный маршрут от ул. Комсомольской через Бугринский мост в центр города.
- В процессе выполнения установка детского городка возле дома № 52/4 по ул. 2-й Прокопьевской.

## Работа по обращениям граждан

Средства, выделенные из бюджета города в 2017 году на выполнение обращений граждан, составили 1 миллион рублей

- ул. Герцена, 8 – установка детских игровых форм.
- ТОС «Оловозаводской» – проведение культурно-досуговых мероприятий с населением микрорайона и приобретение внешнего жесткого диска.
- ТОС «Мало-Кривоцеково» – проведение культурно-досуговых мероприятий с населением микрорайона, экскурсии и приобретение музыкальной аппаратуры.
- ТОС «Кожевниковский» – проведение культурно-досуговых и спортивно-массовых мероприятий с населением микрорайона и приобретение оргтехники.
- Ресурсный центр по адресу ул. Урманова, 11 – приобретение оргтехники.
- ТОС «Гэсстроевский» – проведение культурно-досуговых мероприятий с населением микрорайона и благоустройство территории.
- Центр адаптации детей-инвалидов и инвалидов детства с ДЦП – приобретение горюче-смазочных материалов с целью доставки детей-инвалидов к месту проведения мероприятий.
- МКУ «Горзеленхоз» – благоустройство территории, прилегающей к детскому игровому комплексу «Кораблик», по адресу ул. Комсомольская, 31. Установлена беседка.
- МБУ «Центр «Молодежный» – приобретение оргтехники.
- МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Кировского района г. Новосибирска» – оказание адресной помощи малообеспеченным гражданам.



Капитально отремонтированы раздевалка и душевая в школе № 192



Установлены новые пластиковые окна в детском саду № 507



Ремонт спортивного зала с заменой напольного покрытия в школе № 192



С 2006 года на 18-м округе установлены 93 детских городка

## МЕРОПРИЯТИЯ



Благодарю всех жителей Северо-Чемского, Бугринки, Малокривощеково и Гэстроевской за помощь в работе, за любовь к своей малой родине!

Также выражаю особую благодарность моему Учителю – депутату Законодательного собрания НСО Вениамину Александровичу Паку. За многолетнее активное участие в жизни Северо-Чемского жилмассива благодаря общественные организации и весь актив: ТОС «Гэстроевский» – Наталья Зайцева, «Кожевниковский» – Галина Климук, «Комсомольский» – Лилия Деменкова, «Мало-Кривощеково» – Татьяна Малиновская, «Оловозаводской» – Надежда Шахбарян, МБУ «Центр «Молодежный» – Ольга Карунина, СП «Орион» – Нэлля Кувшинова, МБУ «Спортивный город».

**С Новым годом!**

В преддверии 2018 года поздравляю всех кировчан, жителей Северо-Чемского жилмассива, Бугринской рощи и Малокривощеково!

Желаю крепкого здоровья каждому из вас!

Пусть вас не покидает уверенность в завтрашнем дне! Пусть ежедневно находятся силы встречать новый день с улыбкой и противостоять «сюрпризам», которые иногда подкидывает жизнь! Несмотря ни на что всегда двигайтесь вперед, вдохновляя своим примером близких и родных! Ваша инициатива и твердость духа, а также ответственность за свои поступки – самая большая мотивация для окружающих людей. Если дела не расходятся со словом, значит, выбран правильный курс и все непременно сложится! Живите полноценной, яркой и интересной жизнью!

**ПРИЁМНАЯ ДЕПУТАТА**

- Общественная приёмная:**  
г. Новосибирск,  
ул. Урманова, 11,  
тел.: 317-68-77, 355-14-99.
- E-mail:** fondod@yandex.ru
- Сайт:** www.fond-obshee-delo.ru
- Личный приём депутатом:**  
по предварительной записи.

- Помощники:**  
Роман Александрович  
Никитенко,  
Виктор Сергеевич Журавченко,  
Жанна Леонидовна Лысенкова,  
Олег Михайлович Курочкин,  
Екатерина Владимировна  
Корнилова.

**Игра во имя памяти героев**

В военно-патриотической игре «Эндуро-Зарница», посвященной 80-летию Новосибирской области и павшим в боях Великой Отечественной войны землякам, в школе № 196 приняли участие четырнадцать команд.

В этом году районная «Эндуро-Зарница» впервые проводилась на базе школы. Инициаторами такого формата игры выступили и сотрудники фонда «Общее дело».

– Это стало возможно благодаря совместным действиям самих депутатов, их помощников, наших педагогов, администрации района. Ресурсы были консолидиро-

ваны, плюс была задействована база нашей школы – со спортивной площадкой и военно-патриотическим блоком. Получилась замечательная игра, – рассказала Елена Николаевна Третьякова, директор школы № 196. – Ребята продемонстрировали знание истории нашей страны, свои волевые качества, военную и физическую подготовку.

Благодаря совместным усилиям педагогов, депутатов и администрации района мероприятие прошло на очень высоком уровне.

К слову, военно-патриотическое воспитание в школе № 196 – одно из самых сильных направлений.



Школьный подвал переоборудован под солдатскую землянку, здесь есть свой тир и панорама боя, а ребята сами проводят армейские квесты.

**«Бугринская роща»: изменения к лучшему**

В течение нескольких лет идет активное благоустройство территории парка культуры и отдыха «Бугринская роща»

Благоустройству «Бугринской рощи» уделяют особое внимание. За несколько лет на территории площадью 14 гектаров сделано многое. В 2014 году была реконструирована верхняя зона парка – на пересечении ул. Аникина и Саввы Кожевникова. Здесь заасфальтировали дорожки, установили входную арку, организовали наружное освещение и поставили сцену.

В 2015–2016 годах проходило благоустройство пляжа: провели холодную воду,

установили душ, раздевалки и санузел. На все вышеперечисленные работы за три года из бюджета области было направлено 34 миллиона рублей.

В 2017 году пляж был сдан в эксплуатацию.

– Сейчас перед нами стоит задача расширить функционал объекта: в конце следующего года на территории пляжа обустроят кемпинг, подготовят причал для пассажирских судов и общественный бассейн, – рассказал



председатель Совета депутатов города Новосибирска Дмитрий Асанцев. – На сегодняшний момент идет рассмотрение заявок от инвесторов, готовых финансировать этот проект. Концепция будет и дальше пошагово воплощаться в жизнь. Это станет важным этапом в развитии Кировского района и левого берега в целом.

**«Кировка» – спортивный район!**

С начала 2017 года в Кировском районе прошло 487 спортивных мероприятий

Спорт в Кировском районе занимает особое место. Большинство спортивных праздников организованы МБУ «Спортивный город» совместно с ТОСами и фондом «Общее дело». Среди самых популярных – лига выходного дня по футболу, общерайонный турнир «Ледниковый период», турнир по хоккею на призы фонда «Общее дело», флорбольная детская лига и турнир по стритболу. Всего в районе 12 футбольных

и хоккейных команд, 12 команд по стритболу, 10 команд по флорболу. Возраст участников – от 7 до 45 лет. На всех крытых катках – многофункциональных спортивных комплексах на Зорге, Саввы Кожевникова и Вертовской – проходят регулярные тренировки с профессиональными инструкторами. На площадках по воркауту проводятся мастер-классы для всех желающих.

